

外媒速览 The World Outside  
多一种角度 同步看世界

Focus  
今日关注

# 登山新潮流 攀冰

登山者在冰川洞穴内部攀登冰壁

据英国《每日邮报》报道 近日法国兴起了一项新的极限运动——攀登冰川洞穴,摄影师亚历山大·布斯拍摄了他的朋友在法国夏蒙尼的阿尔卑斯冰川洞穴中攀爬冰壁的照片。

现代快报记者 李欣 编译

## 风险大 一根绳索保安全

这些令人惊叹的照片显示,登山者们正在攀爬完全由冰形成的巨大洞穴的内壁,他们的出路就是往上爬到冰川洞穴的出口,洞穴的冰壁非常滑,并且几乎与地平线垂直,这些登山者随时有可能滑下来。

为了拍摄这些照片,布斯必须冒着严寒和掉落的风险,他的唯一支撑就是固定在冰壁上的冰锥连着的绳索。

随着阳光照射进狭窄的冰川洞穴,冰壁看起来十分不稳固,但实际上这些冰冻的陡峭崖壁足以承担登山者的重量。布斯表示:“我把冰锥固定在冰壁上,它们支撑着套住我身体的绳索,我就是挂在洞穴内部的冰壁上完成照片拍摄的。我一边栓紧登山者的绳索,一边拍摄他们攀登冰壁的照片。冰壁十分陡峭,也非常滑,我一拍完照片就从洞穴里爬出去

了。”

## 拍摄难 温度低洞穴窄光线难掌控

“第一个洞穴大约有20米深,3.6米宽,第二个洞穴更深,大约有30米,但是更为狭窄,宽度约为2米。”布斯接着介绍道,“两个洞穴下面都有天然隧道,但它们不是太狭窄,就是已经被冰封住。爬出洞穴需要5到20分钟,这得看选择的冰壁的角度。”

布斯表示,要拍下攀登冰壁的照片并不容易:“拍照片很困难——光线很难掌控,而且大部分的时间登山者攀登时落下的冰渣会令拍照变得困难,因为通常我的位置就在他们正下方。”

布斯的第二次拍摄要顺利得多:“当时温度相对高一些,事实上冰川上正在下雨,因此有一些雨水直接滴在我身上。等我爬完爬出洞穴的时候,我的衣服湿透了,因此还是感到非常寒冷。通常最终的结果表明,我所经历的困

难还是值得的,这些照片美极了。”

## 机会少 仅11月和12月才能攀登

这些神奇的洞穴其实是一种特殊的冰川裂口,法国人通常称之为“冰川壶穴”,它们在春季和夏季形成,那时融化的水流进冰川里,形成了垂直的像井一样的冰穴。这些水有时甚至能流至冰川底部,形成复杂的隧道系统。

只有在每年11月和12月的时候,人们才有机会攀登这些冰川洞穴,因为这时水的流动已经停止,而洞口尚未被雪封住。

布斯补充道:“我喜欢拍摄登山者攀爬冰壁,这是个很适合拍照的新鲜题材。冰川洞穴攀登尤其吸引我的地方是它的视角,能观看到冰川裂缝的内部,这是很少能看到的景象。当阳光透过洞口照在冰壁上时,会创造出一种强烈、美丽的光线对比,这种场景非常美,而且无法被复制。”



准备攀登



快到洞口

Focus  
今日关注

# 跟我妈约会吧!

## 英国出现新型相亲网站 子女帮单身父母找对象



相亲网站的首页截图

据英国《每日邮报》报道 为了帮助单身的母亲找到另一半,2012年12月,35岁的英国男子马特·康诺利推出了“我可爱的父母”相亲网站——www.myLovelyParent.com。这个网站跟其他相亲网站的不同之处在于,单身父母的子女可以扮演爱神丘比特,在这个网站上帮父母寻找约会对象。

现代快报记者 李欣 编译

在接受采访时,康诺利解释称:“创建这个网站的灵感来自我的母亲,她是位非常可爱的60多岁的女士,她单身太久了。2012年初,她问我能不能帮她找到真命天子,为此我浏览了很多相亲网站,但无法找到适合我母亲的约会人选。因此我决定自己建立网站,这就是www.myLovelyParent.com的由来。”

康诺利称,他想建立一个有趣、易于使用但也非常安全的网站,用户的资料在上传之前都将经过审核,这些资料只有网站会员能够看到,并且会员的邮箱地址是保

密的。所有的会员资料都由当事人的晚辈填写,填写人必须年满18周岁,他们代表单身的长辈申请网站会员资格。填写人的单身长辈通常是他们的父母,不过也可以是他们的姨妈、伯父等亲戚或者朋友。资料提交审核通过后,网站将发送电子邮件,邀请单身老人加入,前3个月使用网站是免费的。单身老人们补充了资料后,就能通过网站找到跟自己匹配的人。此外,老人的子女还能推荐约会对象给他们,但最终决定权还是在老人自己的手上。

Star  
今日之星

## 辛德勒名单上 最小幸存者去世

据美联社报道 辛德勒名单上最小的幸存者利昂·雷森在美国加利福尼亚州去世,终年83岁,他是被奥斯卡·辛德勒从纳粹集中营里救出的1100名犹太人中 youngest 的一位。雷森的女儿斯泰西·维尔丰表示,雷森于1月12日死于淋巴瘤。1939年纳粹德国入侵波兰时,雷森才10岁,他的两个哥哥死于大屠杀,他后来受到了辛德勒的保护。

Incredible  
竟有此事

## 残疾胎儿露笑脸 母亲放弃打胎



据英国《每日邮报》报道 来自英国什罗普郡的孕妇凯蒂亚·罗伊怀上了残疾胎儿,医生建议她打掉孩子,但在一次扫描检查中,罗伊看到了3D图像上胎儿露出笑脸,因此决定生下这个先天残疾的孩子。

医生告诉罗伊,她怀的孩子脑部发育不全,有可能无法走路或说话,全天24小时都需要人照顾。但在接受实时扫描检查、看到了胎儿微笑、踢腿、挥手的3D图像后,罗伊决定不打掉这个残疾的胎儿。罗伊给自己的孩子取名“卢西恩”,但悲剧的是,在出生9小时后,卢西恩就夭折了。

Photo  
今日视界

## 把梦境拍成照片



戈德曼拍摄的还原梦境照片

据《纽约每日新闻》报道 32岁的以色列摄影师罗能·戈德曼拍了一组名为“超现实主义枕头”的照片,照片内容都是还原他自己的梦境。戈德曼说:“艺术来源于生活,而我的梦境就是我的艺术灵感的一个重要来源,因此我试图在现实中通过拍摄照片的方式还原梦中发生的事情。”戈德曼的这组照片非常唯美,但拍摄过程却异常艰辛。每当做了一个梦醒来后,戈德曼就会快速记下他还记得的一些梦中的内容,并分析为什么这些内容令他印象深刻。然后,戈德曼就在脑海中描绘一个能还原自己梦境的场景,并思考如何用摄影技术将场景定格为照片。经过整整6年时间,戈德曼拍摄出了20多张梦境照片。

现代快报记者 李欣 编译